

# 今天我们一起回“娘家”

## ——赵梦桃小组新老组员集中疗休养侧记



疗休养成员在陕西省工人疗养院合影留念。本报记者 鲜康 摄

“回来了!”“快看,真的回家了!”……9月30日10时,陕西省工人疗养院劳模楼前,省总工会和省工疗有关领导、工作人员两边一字排开,缓缓行驶的大巴车两侧“劳动模范人人颂”“梦桃精神代代传”字样尤其醒目,车前一面面国旗更是格外鲜艳。车门打开的瞬间,周围响起了热烈的掌声。4位赵梦桃生前老姐妹、4任赵梦桃班组长、18名赵梦桃班组成员,一行26人集体回“家”,受到了“娘家人”的最高礼遇。一个小时后,咸阳市委院内亦是热情满满,热烈欢送全国纺织战线上的这面旗帜。咸阳市委、咸阳市总工会、咸阳纺织集

团主要领导一路护送至省工人疗养院。劳模楼大厅里,现年83岁的梁福云步伐稳健,白发红颜。作为赵梦桃昔日好姐妹,她挥动着手中的国旗坚定地说:“有生之年,我决不辜负各级领导和组织的厚爱,一定会让梦桃精神代代相传。”梁福云和赵梦桃住一个宿舍,比亲姐妹还亲。赵梦桃病重时,子宫癌转移到肺上,不停地咳嗽。吴桂贤陪她到三桥看病,那时梁福云住西安南大街生三女儿,可梦桃坚持要“先看小梁”。“梦桃来时,捂着肚子很痛苦。我问干嘛不赶紧去医院,桂贤说梦桃觉得自己病重了,要看着把你娃的事和工作的事安排好才放

心!”回忆往日,梁福云哽咽地说,“我三女儿多大,她就走了多少年。”“梦桃开完八大回来后,见我盯着她的照片看,她就送了我一张,还在照片背后写上‘送给小七妹,梦桃’。”“12点上夜班,年轻人正睡得好,起不来。梦桃就经常唱《兰花花》这些歌喊我们起床……”“别人一个巡回3至5分钟,她只用2分50秒,连上厕所都是小跑。她为了帮助姐妹们共同完成生产任务,曾十多次将使用顺手的好车主动让给别人,自己克服难开陈旧的‘老虎车’,并年年超额完成生产任务。不让她一个姐妹掉队,不让周围有一个小组掉队,她创造了连续7年月月全面完成生产计划的先进纪录,并帮助13名工人成为工厂和车间的先进生产者……”往事一件一件被梁福云、李桂英、郭淑贞、李玉兰几位梦桃生前好姐妹的记忆唤醒,点点滴滴,历历在目。有姐妹情深、有欢声笑语、有方便接困难,“梦桃精神”变得有血有肉起来。赵梦桃,这个好姐妹,仿佛时时刻刻就在她们身边。她活灵活现的身影跨越时空,与代代相传的好姐妹们一起来疗休养。尽管是来放松,但梦桃小组第三任组长王西京还是尽心尽力帮助身边的老姐妹、小姐妹。“我们是来放松,不是给工疗送困难来的,所以我得尽量让工疗的人省点心。”王西京说。“平时大家忙,也没时间好好放松,趁着这次难得的机会,我们一起缅怀我们的好姐妹,把这种情怀转化为动力,调整身心后,继续在岗位上不断将‘梦桃精神’传承发扬!”梦桃小组现任组长赵非非说。一时间,用“梦桃精神”服务梦桃班组,成了工疗人争相学习的生动实践课。高标准、严要求、行动快、工作实、抢困难、送方便,工疗人不过任何一个细节。小到每一位老姐妹每一步的搀扶、搬运行李、打饭,大到每一位成员的体检、水疗、KTV、太极拳等休养环节安排……自打梦桃小组姐妹回“娘家”,所到之处皆会被温情打动、被亲情包围。餐厅门外除了服务员当门迎,省工疗的党委书记、院长也加入其中,一句句问候暖心,亲如一家。梦桃小组新老姐妹为了表达自己的感谢之情,由王西京代向省市总工会手书一封长达3页的感谢信,并分别签名。信中写道:“在举国上下喜庆双节之际,‘娘家人’组织梦桃小组新老姐妹,在省工疗进行疗休养,让我们切切实实感受到了党和工会组织对劳动者的关心和爱护,让我们倍感回‘娘家’的温馨和亲切。”情切切,意绵绵。10月3日,疗休养圆满结束之际,赵梦桃小组现任组长何非表示,省市总工会组织梦桃小组新老姐妹疗休养,使大家从繁忙的工作中走出来,放松心情、愉悦身心,我们会牢记习近平总书记对赵梦桃小组的亲切勉励,继续以赵梦桃同志为榜样,在工作上勇于创新,甘于奉献,精益求精,争做新时代的最美奋斗者,把“梦桃精神”一代一代传下去。 本报记者 王何军 摄



10月7日,渭南西收费站(G30连霍高速)入口,民警利用喇叭喊话提醒驾驶员和乘客系好安全带。随着返程高峰的到来,渭南市公安局交警支队高交大队通过喇叭喊话、VR模拟体验、沙盘模拟事故危害讲解等方式,引导驾驶员安全文明行车。 崔正博 摄



9月29日,西安市东南二环角东向出城快速路主线——新兴南路项目南线路段正式通车。据悉,西安市新兴南路工程PPP项目由中建三局西北公司承建,本次南主线通车后,可将二环交通迅速疏解至二环外圈,极大缓解二环交通压力。 本报记者 王何军 摄

## 《陕西省林业有害生物防治检疫条例》12月执行

本报讯(记者 薛生贵)9月29日,陕西省第十三届人民代表大会第二十二次会议审议通过《陕西省林业有害生物防治检疫条例(草案表决稿)》,自2020年12月1日起执行。条例明确,县级以上人民政府对林业有

害生物防治检疫工作负总责,目标任务完成情况列入考核体系并纳入森林资源和林业发展规划,各级政府相关部门机构要协同防治职责,国家公园、自然保护区、森林公园、国有林场、重点文物保护单位的管理

机构要协助做好林业植物检疫工作。条例规定,县级林业行政主管部门按照有关规定对发现报告林业有害生物的单位和个人给予奖励,鼓励支持林业生产经营者优先优化树种结构,优先选用乡土树种适地

适树营造混交林,避免大面积单一树种人工纯林,增强森林抵御有害生物侵害的能力。林业生产经营单位和个人制作、使用的林业植物检疫二维码应当包含林业植物名称、产地及其他相关检疫信息。



## 我国第11个敬老月活动启动

据新华社电 今年10月是我国第11个“敬老月”。全国老龄工作委员会近日开展主题为“弘扬养老孝老敬老传统,共建共享老年友好社会”的2020年全国“敬老月”活动,启动实施“智慧助老”行动是其中重要内容之一。“智慧助老”专项行动通过动员家庭成员、社区服务人员、志愿服务组织、老年大学等对老年人开展智能手机使用培训;加强防网络诈骗、电信诈骗知识宣传,帮助老年人掌握防骗知识和技能;鼓励相关企业加强产品研发,设计老年关怀版、一键进入的简约操作程序和便捷浏览界面等。同时,超市、银行、医院、火车站、地铁站、公交车等老年人频繁活动场所,应保留必要的人工服务,满足不会使用智能手机老年人正常服务需求。

## 第九届陕西省艺术节15日开幕

本报讯(记者 赵刚)近日,记者获悉,第九届陕西省艺术节(以下简称“九艺节”)定于10月15日在宝鸡大剧院开幕,宝鸡市艺术剧院编排的舞剧《青铜》将作为开幕大剧。本届艺术节以“艺术的盛会、人民的节日”为宗旨,以“办好九艺节 讴歌新时代”为主题,坚持精品、惠民、节俭、可持续的办节原则,通过展演充分展示近年来我省文艺创作的丰硕成果和文艺工作者的精神风貌。据悉,“九艺节”期间,来自全省10个市区的32台剧目将参评文华奖(省级)评奖,共有32台剧目演出64场。“九艺节”群星奖(省级)决赛将在宝鸡市工人文化宫举行,集中展示80件优秀群众文艺作品,最终评出20个获奖作品。此外,还将组织21台优秀剧目在全省各市展演,形成全省办节、全民共享的格局,让文艺创作的新成果惠及三秦百姓。

## 西安将建200个集中式充电场站

本报讯(张瑞 梁婷)近日,西安市政府印发《西安市推进新能源汽车充电基础设施建设三年行动方案(2020—2022年)》。到2022年底,全市基本建成适度超前、车桩相宜、智能高效的充电基础设施体系,确保满足新能源汽车充电服务需求。方案明确,全市计划新建成投运集中式充电场站200个;充电桩10000个,其中2020年完成3900个,2021年完成3290个,2022年完成2810个。新建住宅配建的停车场,应设置30%的新能源汽车充电车位,100%预留充电设施安装在车位附近敷设低压线缆及安装电缆分线箱;大型公共建筑物配建停车场和社会公共停车场,应设置10%的新能源汽车充电车位,预留总车位数量30%的配电容量。同时,建立相对完善的标准规范和市场监管体系,形成统一开放、竞争有序的充电服务市场。

## 金牛座南流星雨10日迎来极大

据新华社电 天文专家介绍,金牛座南流星雨将于10月10日迎来极大,在天气晴好的条件下,我国感兴趣的天文爱好者可于当晚面向东方天空进行观测。天津市天文学会副理事长李梅丛介绍,虽然金牛座南流星雨的流星体速度偏慢,流量也不是很大,但流星平均亮度偏亮,且不乏明亮的火流星,很适合静态长时间曝光摄影,也很适合作为流星雨观测入门者练习的目标。

## 新民俗 新常态 新玩法

### 国庆黄金周西安旅游复苏展新颜

吃“国庆面”为共和国庆生、预约旅游玩得安心舒心、看演出感受地域特色……在这个恰逢国庆、中秋双节同庆的黄金周,西安旅游业在良好复苏的同时,融入了新民俗,形成了新常态、展现了新玩法。

#### 新民俗贺家国同庆

10月1日中午,正当内蒙古游客赵乐和丈夫、一双儿女在位于大唐不夜城的西安饭庄用餐时,西安饭庄店长吴学梅微笑着为他们送上热气腾腾的“国庆面”说:“过生日吃长寿面是陕西传统习俗。今天是共和国母亲的生日,也是中秋佳节,我们特意准备了长寿面,祝祖国繁荣昌盛,也祝你们阖家幸福。”在国庆、中秋“喜相逢”的佳节里,西安的40余个饭店、社区、广场举办了“国庆吃面、国泰民安”新民俗活动,用最家常的方式表达最真挚的祝福。让游客们感到惊喜的还有“厉行节约、反对浪费”的餐桌“新时尚”。年近七旬的湖南游客李雪花和老伴一走进西安饭庄就被服务员热情引导入座。两位老人点餐时,服务员不但详细介绍菜品还主动提醒他们:“您可以先点这些,不够再点。”“我们都是经历过苦日子的农民,知道粮食来之不易,看到年轻人

这么注重勤俭节约,心里是真高兴。”李雪花说。

#### 新常态保旅游品质

为迎接国庆黄金周,西安各大热门景点都做好了准备。疫情防控措施保障游客玩得放心,多种节庆活动让游客玩得舒心,已经成为疫情平稳后西安旅游新常态。截至10月6日,秦始皇帝陵博物院共接待游客近30万人次。秦始皇帝陵博物院副院长田静说,黄金周期间,博物院将单日游客限量调整为正常承载量的75%,采取分时段预约,并在10月3日至6日客流高峰期,开放时间延长至12个小时。同时,增加50%的人力服务游客,提高消杀频次。国庆假期,陕西文博单位围绕中华优秀传统文化、社会主义先进文化和红色革命文化,推出了60余个丰富多彩的文物展览和200余场寓教于乐的博物馆活动。除了看文物、赏风景,对于不少年轻游客来说,逛了文创商店才算给游览画上圆满句号。由陕西历史博物馆发行的《2021陕博日历·花舞大唐》日历,展现了300余件何家村窖藏文物中的精品,勾勒出唐代社会环带珠钿的华美与东西文化的交融。“带不走文物,带一本日历回家,让这些文物陪我过每一天。”河北游

客周先生说。

#### 新玩法显文旅赋能

长假期间,一部将脱口秀和经典皮影戏相结合的沉浸式互动皮影秀《皮影笑传》一连7天在西安音乐厅上演。“我没想到有这么多地游客走进剧场看演出,看的还是我们陕西古老的皮影戏,真让我感动。”脱口秀演员雷雷在与观众互动时说。在10月2日的首场演出中,就有来自辽宁、江苏、内蒙古、北京等地的游客。随着文旅融合推进,听一出地方戏、看一场特色演出,已经成为很多游客深度游的必备项目。江苏游客王辉说:“陕西皮影戏是国家级非物质文化遗产,是地域特色文化的结晶,我们有必要去了解它。到一个地方,全方位感受当地风土人情才是旅行的意义。”走进建于1958年的西安电影制片厂3号摄影棚,电影史上最早的电影海报、《白雪公主与七个小矮人》错版海报以及长宽只有6厘米的袖珍海报映入眼帘。“电影海报中的一带一路”经典电影海报展,通过500张国内外原版经典电影海报打开进入电影世界的一扇窗。第七届丝绸之路国际电影节将于10月11日至16日在西安举行,系列配套活动已陆续开展。(蔡馨逸 杨一苗)



↑10月5日,一位非遗传承人在2020年陕西宝鸡中国农民丰收节活动现场,展示手工加工岐山空心挂面的绝活。国庆假期,市民纷纷来到农民丰收节活动现场,感受传统文化的魅力。 杨永乾 摄



←国庆长假期间,西安大唐不夜城火爆异常,每天接待客流均在20万人次左右,在景区内还能不时看到穿唐装汉服的美女帅哥,如同穿越盛唐街头一般。2020年国庆中秋长假陕西商品市场供应充足,运行总体平稳。据省商务厅监测,黄金周(1日至7日)商品销售实现401亿元,同比增长8.3%,其中商品零售实现351亿元,同比增长8.6%;餐饮收入50亿元,同比增长6.3%。 本报记者 刘强 摄

